

合山新闻

3

2024年1月2日 星期二

来宾日报社出版

红水河合山市城区段获评广西幸福河湖

近日,广西壮族自治区河长制办公室公布2023年度第二批广西幸福河湖名单,共有99条(段、个)河湖入选,红水河合山市城区防洪工程河段榜上有名。

近年来,合山市积极践行“绿水青山就是金山银山”的发展理念,做到守水有责、护水尽责、管水担责,以河长制为抓手,统筹推进河湖生态环境治理,狠抓水资源保护、水环境治理、水生态修复、河湖执法监管,努力打

造“河畅、水清、岸绿、最美”的河湖生态环境。严守水资源开发利用控制、用水效率控制、水功能区限制纳污“三条红线”,加强水资源供、用、耗、排各环节监管;加强河湖领域执法监管,持续推进“清四乱”常态化,加大对重点地区的巡查频次和密度,不断深化河湖水域治安问题治理;坚决打好河湖污染防治攻坚战,推进水生态修复建设,全力保障水资源安全。(廖松)

合山市委常委会学习贯彻习近平法治思想专题学习研讨暨市委理论学习中心组2023年第六次集中学习会召开

2023年12月26日,合山市委常委会召开“深入学习贯彻习近平法治思想,扎实推进法治合山建设”专题学习研讨暨市委理论学习中心组2023年第六次集中学习会议。市委书记徐钊主持会议并讲话,市人大常委会主任覃武仕、市政协主席韦干穆列席会议。广西大学法学院教授龙展应邀到场作法治专题讲座。

在专题研讨交流阶段,市委常委、副市长周钧围绕“加强法治乡村建设,全面助推乡村振兴”,市委常委、统战部部长李树宇围绕“铸牢中华民族共同体意识,提升民族事务治理法治化水平”,市委常委、政法委书记黄怀永围绕“践行习近平法治思

想,全面推进法治合山建设”先后作重点发言,其他与会同志围绕专题内容,结合分管工作作交流发言。

会议指出,习近平法治思想是马克思主义法治理论中国化的最新成果,是党领导法治建设丰富实践和宝贵经验的科学总结,是引领法治中国建设实现高质量发展的思想旗帜。全市上下要坚持把深入学习贯彻习近平法治思想作为重大政治任务,自觉贯彻落实到全面依法治国全过程,切实提高依法治市水平,为高质量发展提供坚强的法治保障。要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,充分认识习近平法治思想的精髓要义,立足新发展阶

段,贯彻新发展理念,加快构建新发展格局。会议强调,要深学笃行,切实把习近平法治思想的核心要义和运行规律,把学习贯彻习近平法治思想与学习贯彻党的二十大精神,深入贯彻落实习近平总书记对广西重大方略要求结合起来,坚持以人民为中心的发展思想推进法治合山建设,系统研究谋划和解决法治领域人民群众反映强烈的突出问题。要紧紧围绕完善中国特色社会主义法治体系这个总抓手,推动各类监督有机贯通、相互协调。要抓住领导干部这个“关键少数”,通过全面系统深入的学习教育培训,不断提高领导干部运用法

治思维和法治方式应对重大挑战、抵御重大风险、克服重大阻力、解决重大矛盾的能力。要加强习近平法治思想学习宣传,扎实推进全民普法和法治宣传教育工作,推动习近平法治思想深入人心。要把依法治市与推动高质量发展结合起来,充分用好主题教育这个工作抓手,深入开展调查研究,锚定合山发展目标,立足合山实际、解决合山问题,推动产业升级发展取得新成效,推进乡村振兴迈出新步伐,推动经济发展在法治轨道上运行,以法治建设推动合山高质量发展,不断谱写中国式现代化来宾合山新篇章。(张梦园)



▲眼下正是糖料蔗砍收进厂及冬春种植时节。连日来,合山市河里镇怀集村高效机收基地与糖料蔗水肥一体化基地里机械轰鸣,农机来回穿梭,正在进行机械化收割和种植。据介绍,该基地面积达700亩,3台种植机械同时作业,仅约10天即可完成种植、覆膜和滴管铺设工作,有效降低人工成本,提高糖料蔗收割与种植效率,促进甘蔗增产增效。图为甘蔗机收现场。(蒙乃勇 摄)

多彩活动迎元旦 节日氛围别样浓

“肥羊乐队演唱的《壮族兄弟》特别精彩。”“我从外地赶来的,今晚音乐会的表演非常棒。”“很多本地歌手唱得都非常好。”2023年12月29日晚,合山市在里兰旅游码头举办“光热城之夜‘音’你而‘乐’”跨年音乐会,以音乐为媒,展现合山生态活力,助力文旅融合发展。

当晚,音乐会现场人头攒动,歌手的精彩表演获得现场观众的欢呼点赞,大家纷纷拿出手机记录美好瞬间,一拨拨“粉丝”登台献艺、献花,气氛热烈高涨。合山市还将“地摊经济”引入活动现场,为音乐会增添了“烟火气”。夜色阑珊,灯火辉煌,前往旅游码头打卡的市民和游客络绎不绝,音乐、美食、美景,里兰旅游码头俨然成为合山市又一个地标打卡点。

据悉,里兰旅游码头位于合山市红水河公园景区,溯流而上还有滨江公园亲水平台、合山发电公司溢流堰、溯河水轮泵站、溯河码头遗址等,合山市采用一体化设计,将水利、交通、旅游等项目与公园周边景观有机融合,打造集防洪、灌溉、运输、娱乐健身于一体的综合场所。此次音乐会以“音乐会+旅游”的方式,推动文旅融合,展示城市形象,是合山市探索产业融合,推动区域经济发展的一次成功实践。



▲市委办免费为河里镇洛满村群众拍摄全家福、肖像照。(莫福帅 覃梦雪 摄)

▲合山市跨年音乐会上,壮语歌手韦海洋携乐队献唱。(罗珊珊 摄)

▲总工会举办“喜迎元旦 欢乐游园”职工趣味游园活动。(罗海丽 摄)

▲岭南镇里兰村举办首届迎新新年音乐会。(罗珊珊 摄)

欢歌笑语辞旧岁 踔厉奋发铸辉煌

□ 特约评论员 莫思委

红水河歌声嘹亮,合山大地激情飞扬。元旦前夕,合山市“光热城之夜‘音’你而‘乐’”跨年音乐会在里兰旅游码头举行,临水而歌、唱响欢乐,充分展现了合山各族群众爱党爱国爱家乡、昂扬奋进向未来的精神风貌。这场万人瞩目的跨年音乐会,无论是线上还是线下,市民的参与率和关注度可谓是空前的。从本地网红歌手、音乐人才到普通市民,大家应邀齐聚,或登台献艺,或台下呼应,一次次将欢乐的气氛推向高潮,乐曲

声、歌声此起彼伏、响彻夜空,呈现了一场高水准、高规格的视听盛宴。有人说,音乐是人间最美妙的语言,最澄澈的清流,它能唤起人们的激情和力量,荡涤心灵、催人奋进。在音乐作品的影响带动下,在乐曲歌声的同频共振中,在环境气氛的烘托渲染下,人们会自觉点燃奋斗激情,增强精神力量。合山,一座历经百年沧桑变迁的城市,她的发展历程,就像一部曲折动人的交响乐,有低回婉转的“慢

板”,也有激昂奔放的“快板”,无论在哪个阶段,她都给人以一种坚韧不屈的精神力量。尤其是近年来,在上级党委政府的关怀和支持下,合山经受住了诸如转型阵痛、疫情干扰等各种客观不利因素的严峻考验。合山市委、市政府不忘初心、牢记使命,坚持一张蓝图绘到底,紧紧围绕“建设富、强、美工业旅游园林城市”的奋斗目标,以咬定青山不放松的执着,以行百里者半九十的清醒,团结带领合山各族人民脚踏实地撸起袖子加油干,

克服了前进道路上一个个障碍、跨越了一道道沟坎。合山大地始终唱响着团结奋进的主旋律,谱写了一曲曲转型发展的动人乐章。合山已走出艰难转型的低谷,获得浴火重生的胜利。在新的一年里,合山各族人民将满怀信心、一路高歌,再接再厉、乘势而上,踔厉奋发、再铸辉煌!(程昭君)

光热城茶座

合山市司法局:

探索党建联建新机制 守住基层调解“公廉心”

□ 黄政凯

走进合山市石村驻村工作队调解室,首先映入眼帘的是标准的调解桌,其次是记录员、调解员、律师和矛盾双方的专属座位,墙上清晰地展示着工作人员职责和人民调解相关法律法规。

“驻村工作队调解室成立后,队员经常在村里排查走访。村民发生矛盾后,驻村工作队、党员代表、法律明白人主动来调解,非常有耐心,村民对他们都很信任。”石村村民覃如堂说。

2023年以来,合山市司法局充分发挥党建联建作用,持续完善社会治

理体系,健全共建共治共享的社会治理制度,提升社会治理效能,畅通和规范群众诉求表达、利益协调、权益保障通道。探索“党员+人民调解”新机制,10月在岭南镇成立了首个驻村工作队调解室,有效提升基层治理水平,积极化解基层矛盾纠纷,维护了社会稳定。

“通过发挥司法局机关党支部与村党总支支部的联建作用,成立驻村工作队调解室这一新平台,让村民在产生矛盾纠纷时有地方解决,有法律保障。”合山市司法局局长覃海刚介绍。

为保障驻村工作队调解室顺利开展

作,合山市司法局通过“律师+法律明白人”的模式参与联调,充分体现司法工作的专业性。而且,在送法下乡活动中,注重以调解室的工作案例为引导,让党员志愿者以案释法,形成了“村局联动”新合力。

截至目前,驻村工作队调解室共排查矛盾纠纷17件,调解17件,调处率达100%,调解成功16件,调解成功率达94.11%。

此外,合山市司法局在乡村基层矛盾纠纷调解中引入“党员+人民调解”的机制,让基层党员冲锋在矛盾纠纷调解

合山市首个城市书房揭牌启用 书香惠民生 共享“阅”生活

2023年12月29日,合山市首个城市书房揭牌启用,不少市民朋友闻讯前来,切实感受“家门口”的“阅”生活。

“这里的书很多,适合各年龄层需求,离我住的地方也近,平时休闲的时候,可以过来看看书,增长知识。”作为首批体验者的合山市民彭静雅满意地说。

据了解,该书房位于合山市教育局,占地面积60平方米,藏书3000余册,涵盖文学、科学教育等多种类别,且免费向读者开放。书房内配备了自助借还机、自助还书箱、文化一体机、超星阅读本等智能化设备,通过远程操作、远程喊话实现无人值守和读者自我管理。读者只需刷身份证注册账号,即可享受

查询、借书、还书全流程服务,操作简单、便捷高效。

近年来,合山市坚持以人为本的理念,通过打造现代化智慧书房,进一步拓展和延伸图书馆的服务功能,创建知识共享、信息交流、文化互动的良好环境,系统构建了全民阅读网络体系,着力提升公共文化服务效能。

“下一步,我们将收集群众的文化需求,丰富图书的种类和数量,依据城市功能的布局,逐步增加书房的数量,最大限度发挥城市书房的作用,让公共文化融入百姓的日常生活,提升群众的获得感和幸福感。”合山市图书馆馆长覃雪莹说。(吴凡 罗冰欢)

光热城快讯

文化惠民演出点亮美好生活

2023年12月26日,来宾市“讴歌新时代 文化进万家”文艺精品下基层戏曲进村惠民演出活动(合山站)在北泗镇举行,演出涵盖戏剧、舞蹈、小品等多种艺术形式,进一步丰富基层群众文化生活,不断增强群众获得感、幸福感、满足感。(韦光安)

市委办深入基层开展活动

2023年12月26日-29日,合山市委办组织志愿者深入光热小区、山鑫企业、河里镇洛满村等地,开展“奋进新时代 建设壮美合山新篇章”主题党课、志愿服务活动,宣传党的创新理论,为广大群众、企业职工作了安全感满意度提升工作培训,引导大家以拼搏的姿态奋进新时代,为建设壮美合山新篇章贡献力量。(莫福帅)

普法宣传筑牢扫黑除恶法治后盾

2023年12月28日,合山法院到合山新世纪广场开展《反有组织犯罪法》普法宣传活动,通过悬挂宣传横幅、发放宣传资料、提供法律咨询等方式,宣传《反有组织犯罪法》,推进扫黑除恶专项斗争常态化,巩固扫黑除恶斗争成效。(程昭君)

寒冬送关怀情暖老人心

2023年12月27日,北泗镇党委深入辖区走访慰问百岁老人,与老人唠家常,详细了解他们的生活状况和健康情况,聆听他们讲述过去的故事,感受老一辈人的智慧和坚韧,为老人送去关怀和祝福。(罗秋萍)

湖河村“好婆婆、好媳妇”获表彰

2023年12月29日,岭南镇湖河村举办“好婆婆”“好媳妇”颁奖仪式,为评选出的8名“好媳妇”、3名“好婆婆”颁奖,用身边的典型感召人,弘扬中华传统美德、家庭美德和良好社会风尚,传递社会正能量。(廖何芳)

集体经济释放惠民红利

近日,北泗镇云堡村对困难群众、高龄老人开展慰问活动。按照村集体经济发展收益分配方案,利用服务群众资金,为15名困难群众购买过冬物资,为14名90岁高龄老人缴纳2024年城乡居民基本医疗保险。(沈健民)

传承好家风守住“廉洁门”

2023年12月26日,河里镇召开“传承良好家风,建设最美家庭”清廉家庭建设座谈会,镇、村妇联主席等基层妇女干部参加会议。通过观看家风警示教育片、分享清廉家风故事,不断强化廉洁意识,筑牢倡廉促廉的家庭防线。(罗雅丹)



▲2023年12月25日,笔者走进合山市北泗镇灵台村柑桔种植园,一排排柑桔树上挂满了黄澄澄的果实,果香扑鼻,引人垂涎。据悉,果农覃用芝种植柑桔已有6年,如今是柑桔园挂果的第三年。该园占地220亩,种有215亩茂谷柑和5亩沃柑,预计1月中旬沃柑上市,茂谷柑属晚熟桔橙,预计3-4月上市,亩产量均在2500公斤左右。图为果农正在查看柑桔长势。(廖松 罗珊珊 摄)